

**Акатист светим мученицима  
за веру пострадалим на Митилини:  
преподобном Рафаилу презвитеру, Николају Ђакону  
и девојчици Ирини.**

**Кондак 1:**

Изабрани чудотворци и велики угодници Господњи, дивни мучениче Рафаило, чудесни страдалниче Николаје и часна девојчице Ирино, у граду Терми заблистали сте нам попут светлих звезда, непрестано сијајући својим божанственим чудесима нама који кличемо: **Радујте се, свети Христови мученици и чудотворци!**

**Икос 1:**

Дивљења достојну борбу сте водили, земаљски ангели и небески људи, свети и преславни мученици и чудотворци, Рафаило, Николаје и Ирино, и заслепљеност незнабожачку посрамисте. Прибегавајући стога заштити вашој, ми вам ове радосне песме приносимо:

Радујте се, јер вас Бог Отац изабра за сведочанство славе Његове!

Радујте се, јер од младости Христа заволесте и душе му на службу предадосте!

Радуј се, станиште Духа Светога изабраниче Божји Рафаило!

Радуј се, Николаје носиоче победе, јер те је Господ Исус Христос у мрежу Еванђеља свога улови!

Радуј се, света мученице Ирино, која име мира носиш, светла звездо девственицама !

Радујте се, ви који сте премудрошћу и разумом Божијим испуњени!

Радујте се, јер невидљивог непријатеља уништисте!

Радујте се, ви који у побожности и чистоти живот проживесте!

Радујте се, ви који се ангелске части удостојисте!

Радујте се, ви који се заједно са Ангелима Пресветој Тројици клањате!

Радујте се, јер неизбројиви мученички чин украсисте!

Радујте се, јер се у свеоружје непобедиве Христове силе обукосте, силни ослонци Цркве војујуће!

**Радујте се, свети Христови мученици и чудотворци !**

### **Кондак 2:**

Божански живот водећи, победили сте Агарјане који вас мученичком смрћу увенчаше, манастир спалише и живот вечни вам омогућише. Тајанствено сте и и даље ту живели, дуго скаривени, а сада сте се нам се на чудесан начин, у сновиђењима и преко својих светих миомирисних моштију, открили. Пошто велику смелост пред Господом имате, од сваке невоље избавите нас који вам са љубављу кличемо: **Алилуја!**

### **Икос 2:**

Силом Божје благодати укрепљиван, преподбни и свештени Рафаило, са неразумним и opakим непријатељем вере суочио си се и био си подвргнут мукама разноврстним. О, ти, части достојни, мученичком смрћу увенчо си се. Зато ти и ми, дивећи се твоме дуготрпљењу, захвално кличемо:

Радуј се, светли стубе трпљења! Радуј се, блистави бисеру родног ти града Итаке!

Радуј се, јер мукама страдалничким блага неизрецива задоби!

Радуј се, ти који си кнеза таме са свим његовим пуковима победио!

Радуј се, Божанских тајни пламени служитељу!

Радуј се, кандило вере које нам таму неверја обасјаваш!

Радуј се, јер се страдањима уподоби Христу, Који је ради нашег спасења Распет!

Радуј се, ти који сујетну славу овога света низашта ниси сматрао!

Радуј се, дивни изабраниче Христов!

Радуј се, преподобни оче, у трпљењу несаломиви!

Радуј се, жива табло богуљубља!

Радуј се, избрани сасуде Незалазне Светлости!

**Радуј се, мучениче Рафаило, преподобни чудотворче!**

### **Кондак 3:**

Небеска сила Господња која је надахнула вашу проповед Христовог Еванђеља, показала вас је свима као чуваре верника који

се у последње доба јависте и обзнанисте свима да, прослављени дејством Духа, исцељење точите и благодат богату онима који кличу: **Алилуја!**

### **Икос 3:**

Светило вере које си у срцу носио, чудесни Николаје, спознао је Рафаило када те је у Француској први пут угледао и да се у Христа обучеш позвао. Потом си за ђакона постављен, да верно служиш Цркви Христовој. Због тога ти једним устима и једним срцем свагда кличемо:

Радуј се, јер као слуга Бога Вишњег, вољу Његову испуни!

Радуј се, ти који си нас нахранио љубављу Христовом!

Радуј се, ведрино светих ђакона! Радуј се, украсу славних Христових мученика!

Радуј се, следебениче доброг учитеља у вери Христовој Рафаила!

Радуј се, побожни ђаконе Цркве Христове!

Радуј се, божанствена похвало Солуна!

Радуј се, јер твоје мошти као зора бесмртности засијаше!

Радуј се, јер до краја живота веру Христову сачувасте!

Радуј се, јер у мукама страдалничким блага неизрецива задоби!

Радуј се, света жртво Христова!

Радуј се, јер претрпесте дуготрајне ране непријатеља!

**Радуј се, мучениче Николаје, преподобни чудотворче!**

### **Кондак 4:**

Чудесни живот као свештенослужитељ имао си и Христа Јединога изнад свега љубио си. Безбожници не подносећи твоју свету постојаност, Николаје, којом безакоње мучитеља презре ради Христових заповести, везаше те поред светог Рафаила за дрво, где сломљеног срца видевши патњу свога пријатеља и духовника, душу своју Богу си предао. Величајући онога који вас прослави заједно са мученицима светим, Богу појемо: **Алилуја!**

### **Икос 4:**

Као дете си Бога заволела, Света мученице Ирино, и сви ангели узрадоваше се радошћу великом када видеше храбру постојаност твоју како си ти, млада дјева, старог непријатеља, прегордог кнеза

таме посрамила. Сећајући се патњи твојих, дрхтимо и са умилењем овако говоримо:

Радуј се, јер си непоколебиву наду у Христа полагала!

Радуј се, алавастру чистоте!

Радуј се, у недаћама нашим брза помоћнице!

Радуј се, ти која се назва именом вечнога мира!

Радуј се, јер си Царство Небеско наследила!

Радуј се, мирисни љиљану љубави Христове!

Радуј се, јер ниси поштедела младост и лепоту своју ради Онога који је лепши од свих синова људских!

Радуј се, добра младице врта Исусовог!

Радуј се, непорочно јагње Христово, венац врлина у себи си сабрала!

Радуј се, страдалнице дивна, што веру Христову непорочну сачува!

Радуј се, Христова љубљена невесто!

Радуј се, јер си мучеништвом Христа ради љубав истинску показала!

**Радуј се, мученице Ирино, пречиста девојчице!**

#### **Кондак 5:**

Бура злобе и љутње устреми се на тебе, света мученице Ирино, када ти одсекоше десну руку и живу те спалише пред очима родитеља, који чедољубље необично и одважност неустрашиву показаше и са великом храброшћу поднесе твоје мучеништво. Сваку, пак, љуту муку претрпе као да се бестелесна, појући свесилноме Човекољупцу Богу: **Алилуја!**

#### **Икос 5:**

Дар благодати и чврсту веру непоколебиву измолио си од Сведржитеља Христа, преблажени Рафаило. Пред мученицима тиранима, твоја света крв, као скупоцени бисер, досегну Небеса, када обесивши те наглавачке на дрво, чељусти ти извадише и одсекоше и убише те дивљачки, на ужас свих који то посматраху. Моли се за нас и помози свима који ти са љубављу кличу:

Радуј се, свештеника ревноских похвало !

Радуј се, победоносни служитељу Вишњег Бога!

Радуј се, дивни примеру трпљења!

Радуј се, јер си се у добрим делима утврдио!  
Радуј се, јер си крвљу својом земљу Терме обилно натопио!  
Радуј се, милостиви помоћниче свима који те са искреном вером  
призивају!

Радуј се, јер си Бога истински љубио!  
Радујте се, храбри изобличитељу прелести!  
Радујте се, праведни учитељу врлина!  
Радујте се, јер душе верника пунотом добродетељи просвећујеш!  
Радујте се, изворе чудесних исцељења!  
Радуј се, благоречита уста Еванђелског благоверја!  
**Радуј се, мучениче Рафаило, преподобни чудотворче!**

#### **Кондак 6:**

Скривен много година у земљи Терме, свети и богољубиви Рафаило, на чудесан начин си се обзнанио верницима, како у сновима тако и на јави. Брзи заступниче, помози свима који те са вером призивају, дивећи се свим твојим чудесима и појући: **Алидуја!**

#### **Икос 6:**

Блистајући благодаћу мучеништва, узвишену ревност показао си, свети Николаје, ширећи зраке славе коју си стекао. А ми који данас долазимо да ваше свете мошти целивамо, новојављени Митилински мученици, славимо Бога и величамо сву Његову милост, с радошћу кличући :

Радуј се, узвишена похвало мученика!  
Радуј се, посрамитељу безбожника!  
Радуј се, Свете Тројице изабрани сасуде!  
Радуј се, пријатни тамјане молитве!  
Радуј се, неослабљени мучениче који Христа неуморно величаш!  
Радуј се, јер страдањима својим ђавола посрами!  
Радуј се, ти који мучења тешка не би ничим заменио!  
Радуј се, Пречисте Тројице смели проповедниче!  
Радуј се, Божја хвало јер верне ка спасењу управљаш!  
Радуј се, ти који си за Христа венац примио!  
Радуј се, у дворе Господње усељени!  
Радуј се, Православне Цркве похвало!  
**Радуј се, мучениче Николаје, преподобни чудотворче!**

### Кондак 7:

Божанским промислом, страдање мученика, свети Николаје, остало је много година сакривено у земљи града Терме, на острву Лезвос и на чудесан начин сте нам се открили. Слава Теби, Царе Свети, Боже Свемогући, Који си међу нама и због нас Твоје Апостоле и Мученике изабрао, да нас од замки непријатељских избаве, како бисмо се Твојим бескрајним добрима причестили и Твоје Пресвето Име прославили појући: **Алилуја!**

### Икос 7:

Чудан и страшан приказ би како млада девојка у младом телу Христа ради одважно такве муке претрпе, и у бесмртну славу пресели се. Света Ирино, у Истински живот Спаситељевог сјаја ушла си. Опомињући се побожно твог благодатног трпљења, величамо те овим похвалама:

Радуј се, свето Христово дете!

Радуј се, света дјевице!

Радуј се, јер си пламен љубави у срцу своме за Бога запалила!

Радуј се, јер си ранама као скупоченим накитом украшена!

Радуј се, невесто јер си од Спаса Христа наувели венац добила!

Радуј се, духовни мирису живота вечнога!

Радуј се, ти коју Бог изабра на служење страдалницима!

Радуј се, јер су те чиновни ангелски за сажитељку своју примили!

Радуј се, мирису праведности, који све испуњава миомирисом вечности!

Радуј се, јер је радост твоја вечна у светлости Светих!

Радуј се, чудотворном благодаћу од Господа обогоћена!

Радуј се, јер си блаженство рајско са Светима наследила!

**Радуј се, мученице Ирино, пречиста девојчице!**

### Кондак 8:

Пошто си се удостојила да чашу страдања испијеш, света дјевице Ирино, уским путем у Царство Христово ушла си, где се сада са Ангелима и свима светима настањујеш, о прекрасна девице. Тако се и сама показа као чаша која чудесна исцељења излива заједно са светим мученицима Рафаилом и Николајем, свима који кличу Богу: **Алилуја!**

### Икос 8:

Из обитељи вечних, прво се ти, свети архимандрите Рафаиле, а онда и ви, свети мученици Николаје Ђаконе и Ирино дјевице, дивно откри у Терми. Свуда многа чуда чините, болесне исцељујете, убоге укрепљујете и помажете свима који вам кличу:

Радујте се, велики и новојављени чудотворци!

Радујте се, јер сте победоносном славом на висини од Христа Победника оденути!

Радујте се, јер сте Његова страдања следили!

Радуј се, јер си ради испуњења Закона душу положио!

Радуј се, јер чудесним јављањем свима име своје свето откриваш!

Радујте се, јер они који вас у свакој нужди и жалости призивају брзу помоћ добијају!

Радујте се, јер сте се јављали у сновима и многа чудеса учинили!

Радуј се, јер је на тебе Цар Славе, Господ силе, славу и величанство положио!

Радуј се, јер мноштва од болести душевних и телесних исцељујеш!

Радуј се, истинска лозо винограда Христовог!

Радуј се, мирисна измирно од које је Црква Христова на Ораховом бежуљку замирисала!

Радуј се, свети дијаманте Терме који си прстен бесмртних заручника са Христом украсио!

**Радуј се, мучениче Рафаило, преподобни чудотворче!**

### Кондак 9:

Као прави родитељ показао си се многим јер Богом ти датом благодаћу молбе испуњаваш, све врсте болести исцељујеш, људе на покајање позиваш, духовне савете и утеху дарујеш и божанском радошћу их испуњаваш. Зато свагда пристижу стотине ходочасника до нашег светог манастира код Терме, славећи вас мученике и Спаситеља који вас прослави, појући: **Алилуја!**

### Икос 9:

Твоје молитве нека нас прате у страдањима нашим, свети мучениче Николаје, а ране тела твога покров патњама које нам мир нарушавају. Праведно се борећи, у Господу си се прославио, а мошти твоје свете у Терми, свети Рафаило, пријатељ твој верни, нам

је открио. Због тога вас, од Бога изабране, славимо, и, певамо вам овако:

Радуј се, свети међу ђаконима!

Радуј се, јер нас грешне, вером просвећујеш!

Радујте се, јер сте попут мученика старих страдали!

Радујте се, јер сте победничку почасти од Господа добили!

Радуј се, свети Николаје, победио верних свуда!

Радуј се, јер си ушао у тор праведних оваца Његових које са десне стране стоје!

Радуј се, што си примио венац мучеништва!

Радујте се, јер онима који вас поштују снагу дајете!

Радујте се, јер сте се удостојили да чашу Христову испијте!

Радуј се, понижених избавитељу!

Радуј се, јер си стреле непријатеља уништио!

Радуј се, јер си велику благодат од Господа примио!

**Радуј се, мучениче Николаје, преподобни чудотворче!**

#### **Кондак 10:**

Свећама које пред Господом светлошћу небеском горе слични сте, Николаје, Рафаило и Ирино, молећи да се просветлимо и ми, помрачени страстима, да узносимо хвалу Богу за све и да Ономе Који нам се у светима Својим објави певамо: **Алилуја!**

#### **Икос 10:**

О подвизима вашим силним, певамо, поштујемо ваша превелика страдања, хвалимо дивно трпљење ваше, прослављамо вашу смрт, коју сте за Христа радо прихватили, света Ирино заједно са својим родитељима и свим Митилинским мученицима и величамо непобедиву одважност вашу, свети мученици, прослављајући вас, овако кличемо:

Радуј се, благодаћу Сина Божијег озарена!

Радуј се, изабрани сасуде девичанства!

Радуј се, дивни мирисе божанске баште!

Радуј се, прекрасни крине целомудрености, израстао усред трња земаљскога!

Радуј се, цвете чистоте, који си у неувеој слави горе процветао!

Радуј те се, јер сте за пресвето Име Његово до крви пострадали!



Радуј те се, усрдни заступници свих који вам похвале приносе!  
Радуј се, јер си крепким трпљењем својим господара таме победила!

Радуј се, миомирисни цвете врта Христовог!  
Радуј се, јер те Он славом победничком на висинама овенчао!  
Радуј се, светлоумна светиљко, за светлост неугасиву ужежена!  
Радуј се, јер је радост твоја вечна у светлости Светих!  
**Радуј се, мученице Ирино, пречиста девојчице!**

#### **Кондак 11:**

Чудно и неразумно изгледа нама који смо немоћни и у овоземаљске страсти огрезли, када помислимо да се дванаестогодишња девојчица страшних мука и смрти није бојала и није се ни мало ражалостила, већ се у духу силно обрадовала, појући Богу: **Алилуја!**

#### **Икос 11:**

Богом послане звезде које су се свима показале са горе на Лесвосу, откривајући се свету многим чудесима и заблиставши светлошћу православне вере, њих победоносце, смерно прославимо. Црква Христова имајући нетрулежне и целебне мошти ваше, са верним чедима својим узноси вам радосну песму:

Радујте се, јер су вас чиновни анђелски у наднебеска насеља узнели!  
Радујте се, светле звезде острва Лесвос!  
Радујте се, јер сте тугу из срца људских изгонили!  
Радујте се, јер сте се девственицима који су следили Јагње Божије на небесима придружили!  
Радујте се, јер благодаћу Христовом свима вернима ране исцељујете!  
Радујте се, јер су вас војске мученика под венцем славе прерадосно прославили!  
Радујте се, јер су вас вишње обитељи Царства небеског радосно примиле!  
Радујте се, блистави бисери Христови којим се Црква Христова украшава!  
Радујте се, јер се вечним гледањем лица Христовог наслађујете!  
Радујте се, јер сте и на земљи и на небу од Бога прослављени!

Радујте се, Рафаило и Николаје, јер је срце ваше увек стремило  
Једноме у Тројици Богу!

Радуј се, Ирино, јер су те девственице у небеску ложницу увеле!

**Радујте се, свети Христови мученици и чудотворци!**

### **Кондак 12:**

Сви речити говорници заћуташе заједно са свима на Ораховом  
брежуљку, Рафаило, Николаје и Ирино, не могавши изрећи ваша  
страдања за Христа, а истовремено дивећи се јер великим  
подвизима задобисте неизрециву славу Вишњег. Зато се  
непрестано молитe за нас који певамо Богу: **Алидуја!**

### **Икос 12:**

Сви чиновни ангелски задивише се страдањима вашим, свети  
мученици, и док победу вашу над ђаволом прослављаху, узвикујући  
Пресветој Тројици: Свет, Свет, Свет; душе ваше на небеса се  
узнесоше. Прослављајући Бога због ваше часне смрти, овако вас  
величамо:

Радујте се, јер сте ризе своје у крви Јагњета на земљи убелели!

Радујте се, јер се гледањем пресветлог лица Божјег наслађујете!

Радуј се, Рафаило, тајанствена звездо, која нас из тескобе земне на  
небо уносиш!

Радуј се, Николаје, скупопцена кадионице, јер тамјан похвале  
Господу приносиш!

Радуј се, света Ирино, у патњама нашим лучезарна веснице  
избављења!

Радујте се, јер заступате оне које траже смирење у милосрђу  
Божјем!

Радујте се, јер сада у одајама Небеског Владикиног дома ликујете!

Радујте се, чудотворном благодаћу од Господа обогатени!

Радујте се, три светозарна пута, која нас ка престолу Господњем  
воде!

Радујте се, јер сте као три бистра потока ка једином извору  
живота притекли!

Радујте се, јер нас у тами недаћа светиљком надања озарујете!

Радујте се, јер сте као три огледала која у себи безграничну лепоту  
Божју одражавају!

**Радујте се свети Христови мученици и чудотворци!**

**Кондак 13:**

О, свети и хвале сваке достојни мученици Христови, Рафаило, Николаје и Ирино! Примите сада ово мало мољење наше и молитвама својим избавите нас од свих недаћа, болести и жалости, да бисмо се удостојили да у Царству Небеском гледамо бесмртног Господа Исуса и да Му заједно са вама ускликнемо: **Алилуја!** (три пута)

**(Понавља се кондак 1. па икос 1.)**